

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütőtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések Árszabály szerint számítottak;
150ba-ot hirdetésnél kedvezmény. — Nyitólér sora 30 fillér

Ismét uj megterhel- tetés.

Néhány nap óta beszélnek már arról, hogy a kereskedelmi kormány kötelező vasuti balesetbiztosítás formájában új jövedelmi forrást fedezett fel. A hír való. A függetlenségi párt országos felhivatalos lapja vezércikkben méltatja és korszakos alkotás gyanánt ünnepli a tervet, amelynek készültéről tulajdonképpen most vesz tudomást a magyar közönség.

„Korszakos munkaprogramja keretében — írja a B—l — törvénytervezetel készít a kereskedelmi kormány a vasuti baleset-biztosításról. A kezdeményezés érdeme Magyarországa és ez az érdem annál nagyobb, mert minálunk távolról sem szed annyi áldozatot a vasut, mint akár Amerikában, akár az európai kontinens akármelyik más országban. Az évtizedes elhanyagolás elfüllesztette nem csupán a vállalat anyagi szervezetét, de békétlenné tette a szigorú köteleességtudásban ösztöndertartott személyzetet is és ennek a kormánynak kellett eszközökről gondoskodni, hogy legalább úrhetővé tegye az állapotokat. A vasuti balesetbiztosítás kötelező lesz és amikor az ember megváltja a jegyét, egypár filléren megváltja magát az aggodalmaktól is és megszerzi magának azt a bizonyosságot, hogy vélellem katasztrófa esetén a családja nem marad kenyérfelenül.

De bár az ember-érték megvédése mellett az üzleti szempontok jelentősége eltörpül, mégse hagyhatjuk megemlítettellenül, hogy ennél gyakorlatibb eszmét régen valósított meg a kormány.

Csak egy pillantást vessünk a vasuti forgalom statisztikájába és nyomban kialakulhat bennünk a vasuti baleset-biztosítás várható mérlege is. Akármily-

lyen minimálisak lesznek a biztosítási díjak, az évi jövedelem a legpesszimisztikusabb számítás szerint is megfogja közelíteni a huszmillió koronát, talán meg is haladja és egy pár eszterdő mulva bizonyára a duplájára nő. A forgalom az utolsó tíz év alatt olyan növekedést mutat, hogy ez a feltevés éppenséggel nem valószínűtlen.

Ezek a felhivatalos sorok egy nagyszabású tervről lebbentik fel a látólt. Nagyon érdekes tervről, kétségen kívül. Csaknem olyan érdekesről, mint amilyen a végrehajtási törvény, a szeszadó-reform, szóval azok az újabb terhek, azok a tipikus koalíciós alkotások, amelyek a polgárság, a középosztály, az egészen szegény nép révén igyekeznek megszerezni zavaros gazdálkodásának költségeit.

Az új vasuti balesetbiztosítás: újadó. Egész egyszerűen burkolt megadóztatása a közönségnek. Az adóreformmal együtt igazán kedves ajándék. Büszkén hivatkozik rá a felhivatalos, hogy Magyarországa az első, amely a balesetbiztosítást így leveleli. Ez igaz. Sehol ilyen tervvel megpróbálkozni nem mertek. Felháborítással utasították volna vissza mindenünnen, mint ahogy remélhetőleg nálunk is lehetlenné fogja lenni a különböző terhek alatt nyögő polgárság állakozása.

Baleset ellen eddig is biztosíthatta magát mindenki, aki utazott. Még pedig nagyon olcsón. Egyszeri díjfelvétellel akár egész életre és az egész világra. A kötelező vasuti biztosítás ellenben, amely csak bizonyos vonatra szól, amely állandóan megismétlődik, hallatlanul drága és a biztosítás fogalmával teljesen ellenkezik. Eddig is ki-ki biztosíthatta magát és a vasut kötelecs volt minden balesetért kártérítést adni, akár volt biztosítva az utas, akár nem. A

jó felhivatalos műnaivitással azt mondja, hogy eddig az államvasutak vezetőségének humanitása a kárvallottak követeléseit elől nem zárkózott el ridegen. Hát nem olyan tudatlan a felhivatalos, hogy ne tudja az 1874. XVIII. t.-c.-ről, amely megállapítja törvényesen a kártérítési kötelezettséget. Humanitáról szó sem lehet. Nem a humanitás, hanem a bíróságok egyre szigorubb gyakorlata csappantotta meg az államvasutak pénztárát.

Már most úgy látszik, hogy a kormány az új törvény kapcsán a 74. XVIII. törvénycikkkel is megakarja változtatni. Nem kell bővebben magyarázni, milyen hallatlan jogfosztás ez. Ezentul nem az egyezkedésre, vagy a független bíróság méltányosságára lesz bízva a kártérítési kötelezettség, hanem a biztosítási törvény paragrafusai. És a felhivatalos szerint olyan jövedelemmel szolgál ez az új intézmény, amelyből nemcsak a kárvallott utasok kárigényeit fedezheti, hanem fedezheti a katasztrófákkal kapcsolatosan rendszeren előforduló kocsi- és utlestrongálások költségeit is.

Ez annyit jelent, hogy nem annyira az utasokat, mint inkább önmagát akarja biztosítani a vasut. Budapesten felülök a vonatra, Fiuméba utazom és hozzá kell járulnom a kárpótláshoz, amelyet azért kap a kereskedő, mert valahol Karánsebesen az áruival megakartott vonat kisiklott.

A korszakos reform tehát egyelőre két dicső újítást jelent: terhes, új szállítási adót és a kártérítési igény beszüntetését. Mind a kettő a közönség legszeleesebb rétegének bérére megy. A koalíció demokráciája újra diadalt ül: kivétel nélkül mindenki fizet, aki nem a saját automobiljában járja a világot.

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, ugy csakis —

BÁCSKA GYÖNGYE

Angyal gyógyszertárban.

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

Telefon 12. szám.
Házhoz szállítjuk.

Mindig friss töltés kapható és rendelhető az

* **Ankettek a kereskedelemügyi miniszteriumban.** A kereskedelmi miniszteriumban augusztus első felében ankétet terveztek a vicinális vasutak ügyében. Az új vicinális törvény tervezete tudvalevőleg már készen van, az érdekelt testületeknek megküldötték és úgy volt, hogy már most megtartják a szaktanácskozást. A miniszterium azonban értesítette a szakköröket, hogy az ankétet elhalasztják, hogy a tanulmányozásra több idő maradjon. Hasonlóképpen elhalasztották tudvalevőleg az ipartörvény revíziója ügyében egybevitt ankétet is. A két fontos tanácskozás elhalasztásának politikai körökben nagyobb fontosságot tulajdonítanak. Annyit jelent ez ugyanis, hogy nem nagyon sürgős az őszi munka, legalább is nem olyan sürgős, mint ahogyan eleinte gondolták. A választójog reformját is csak a tél folyamán ismertetik meg a nyilvánossággal, tárgyalása pedig a legjobb esetben a jövő nyárra marad. A munkának ezt az egész vonalon való késedelmét összefüggésben hozzák az új pártalakulással is, a melylyel az őszi folyamán újra megpróbálkozik a kormány.

Hírek.

* **A király születésnapja.** Augusztus 18-án, a király születésnapján az összes helybeli templomban hálaadó istentisztelet fog tartatni. Az izz. hitközség ez alkalomból külön meghívókat bocsátott ki.

* **Kinevezés.** Bács-Bodrog vmegye főispánja Dudás Antal köz. irodagykornokká nevezte ki és szolgáltatételre a kulai főszolgabíróvához osztotta be.

* **A vásárnapi munkaszünet.** A kereskedelmi miniszter leiratban értesítette Bács-Bodrogvármegye és Zombor sz. kir. városi munkaszünetről szóló törvény végrehajtási rendeletét módosította. Nevezetesen elrendelte, hogy azok a vásárnapok, amelyek vásárnapra esnek, az ipari és kereskedelmi árusítás csak a vásártérre korlátozható, egyéb helyeken s főleg az üzletekre vonatkozólag, teljes mértékben megtartandó a munkaszünet. Sok vizsgálkodásnak veszi elejét e rendeletben foglalt az a másik intézkedés, hogy a karácsonyi ünnepet megelőző vásárnapokon a miniszter a munkaszünetet egész napra fölfüggeszti, vagyis ezen a vásárnapon a kereskedelmi és ipari árusítás egész nap akadálytalanul folytatható.

* **Kiküldött kiegészítési választás.** A zombori ker. munkásbiztosító pénztárnál f. évi augusztus 30-án, az ipartestület helyiségében kiküldött kiegészítési választás lesz, ami úgy az iparosokat és kereskedőket egyaránt érdekli. A saját érdekük tehát, hogy e választásnál minál számosan jelenjenek meg.

* **Nincs pénz az államkaszáiban.** Wekerle Sándor, a pénzügyminiszter tárcá ellátásával is megbízott miniszterelnök bizalmas és egyben szigorú rendelete érkezett le úgy a városchoz, mint a vármegyéhez az adóhátalékok érvényes kiméletelem nem ismerő behajtása iránt. A rendelet szigorú utasításait azzal indo-

kolja a pénzügyminiszter, hogy különösen a gazdalközönségnek aratás után van egy kis pénze és így most kell küldeni a nyakukra a végrehajtót, hogy szorgalmazza az adófizetést s ha a szorgalmazás nem hatna, hát szólaljon meg az a bizonyos nyugalomba helyezett dob és peregjen, mert hát üres az államkassza. Az összes városi adóvégrehajtók mozgó-íva lesznek és minden házba bekopogtatnak. Mert hát ugyan van e ház, ahol nincs adóhátalékos? A vármegyében az alispán szintén intézkedett, hogy az egyes járásokban szorgalmazza, sürgessék az adóhátalékok kiegyenlítését. Remélhetőleg azonban úgy Zomborban mint Bacs-Bodrog vármegyében a humánus közigazgatás a szigorú rendelet dacára méltányosan jár el a szegény, ügyönterhelt adóalanyokkal szemben. Tehát t. adózók, törlesztünk és fizessünk, mert nincs pénz az államkaszában.

* **Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonunk** mai naptól kezdve belépett a törvényhatósági hálózatba; kérjük vidéki munkatársainkat, hogy fontosabb ügyeknél sziveskedjenek bennünket telefon útján értesíteni. A telefon száma a régi (58. szám) marad.

* **A tanító büne.** Megeszerzte nagy feltűnést keltett ez év tavaszán Kis (Dóka) bezdáni tanító esete, akit azzal vádoltak meg, hogy visszaélt a tanítására bízott 12 éven aluli kis leánykák tapasztalatlanságával és őket állatias hajlamainak kielégítésére használta fel. Mikor a vád napfényre került, a bezdáni csendőrség azonban megindította a nyomozást, a beszerzett sulyo an terhelő bizonyítékok alapján Kiss Pált letartóztatta és a zombori kir. ügyészség fogházába kísérte. A zombori bíntető törvényszék pénteken délelőtt tárgyalta Kiss Pál büntügyét. Vádoltot beismerte, hogy ügyész vádiratában névszerint felsorolt kis leányok valamennyien voltak a lakásán. Tagadta azonban, hogy a terhéről cselekményt elkövetett volna. A kis leányok tényleg szavalás és énektanulás céljából jöttek hozzá önként és nem az ő hívására. Igaz, hogy a vendégeinek több ízben cukrot és kisebb összegű pénzt adott de ezt a tanított tárgyan elért jó eredmény jutalmazására adta nekik. A tanuk eltérően vallottak. A törvényszék a pénteki főtárgyalás eredményeképp részletletet hozott és ebben az ítéletben három esetre vonatkozóan a vádlottat fölmentette. A még hátralevő 13 büncselekményt a mostani főtárgyaláson letárgyalni nem lehetett, mert a megidézett tanuk egy része nem jelent meg. Az újabb főtárgyalást a törvényszék szeptember 15-ére tűzte ki, amikor előreláthatólag végleges ítélethozatalra kerül a sor. A vádlott továbbra is vizsgálati fogságban maradt.

* **Katonai közvetítő irodák.** A fővárosi napilapok hírdetései között napokint olvashattunk a katonai közvetítő irodák hírdetéseit. Elképzelhető, mi mindent ígértek ezek a hozzáfutólóknak, s mennyit dugtak honorárium fejében zsebre. A miniszter most jeiratban értesítette a törvényhatóságokat, hogy ezental ily irodákra iparigazolványt kiadni nem szabad.

* **Sütemények papirban.** Minden valamire való vidéki városkában meg-

színtették már azt az eléggé el nem ítélt rossz szokást, hogy a közönség a vendéglőkben és kávéházakban a süteményeket össze-vissza tapogatja. Zombor azonban még mindig nem gondolt illetlen intézkedések megtételére. Pedig de régóta követeli már ezt is a közönség s annál hatásosabban parancsolja a közönség-ügy. Az ember minden nyilvános helyen undorral fordul el a végigtapogatott, összetört süteményektől, melyek annyi időben kézben szenvedtek már, míg valaki kénytelen-kelletlen elfogyasztja. A rendőrség minden nagyobb megerőltetés nélkül kiadná a rendeletet, hogy az egyes süteménydarabokat papírba becsomagolva tegyék a vendégek elé.

* **Miniszteri elismerés.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter C-ajagi Bernát kulai tanítóknak, az 1907. évi XXVII. tc. 4. § a alapján a népnevelés terén szerzei kiváló érdemei jutalmazásaképpen 1908 január 1-től évi 200 K fizetés természetével bíró személyi pótlékot engedélyezett.

* **Kitüntett gazdasági munkás.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter Róth Ádám kiskéri gazdasági munkást hosszas és hű szolgálatának elismeréséül 100 K jutalomban részesítette és elismerő oklevéllel tüntette ki. A kitüntetés a múlt vasárnap nagyszámú ünneplő közönség jelenlétében foganatosította a járási hatóság és közs. elöljáróság. A járási hatóság képviselőiben Radhó Alapár szolgabíró magyar- a közs. elöljáróság nevében Dr. Sohmidt Oszkár német nyelven mondtak nagyhatású buzdító beszédeket, amiket az ünnepi közönség örísi lelkesedéssel fogadott. Az ünnepelt munkás könyezve mondott köszönetet a szép kitüntetésért.

* **A daktiloszkopia.** A budapesti főkapitányság távirati értesítést kapott a székesfehérvári rendőrségtől, hogy ott csavargás miatt elfogtak egy férfit, aki Aranyosi Ferenc harmincnyolc éves, szabadkai születésű mázólóságának mondotta magát. Negyszáz koronát találtak nála. Ujjlenyomatok vettek róla, azt beküldték a budapesti főkapitányságra s itt megállapították, hogy az ujjlenyomat Bódi Ferenc negyvenkét éves, hatszor büntetett lakatossegédé, aki már tizenhárom esztendővel ült a fegyházban. Jelenleg a budapesti törvényszék betöréses lopás, a bácskulai s a zombori törvényszék lopás miatt körözi, azonkívül katonaszökevény. A főkapitányság intézkedett, hogy Bódit tartóztassák le.

* **Magyar lovat keresnek a németek.** A magyar lovak hírneve a külföldön is ismeretes s a magyar lókiivitel fejlesztése szintén elsőrangú gazdasági szükség. A magyar lovak a berlini piacokon elég kedvező eredménnyel értékesíthetők s a berlini piacnak mint fogyasztó területnek való megszerzését nem lehet eléggé sürgetni. A berlini Centralstelle für Pferdezucht- und Handels-Kommandit Gesellschaft jó igaz- és luxuslovakat akar importálni Magyarországból. Ugyanis Berlinben és általában Németországban a kinstár 1200 márka átlagárat fizet egy legénységi remonduált és az adja meg a lovak áralakulásának bázisát. Az igazlovak átlagos

vételára 1000—1200 márka, azaz 1177—1412 40 korona, angol félvér hátslovaké 1500 márka, azaz 1765 50 korona; egy pár üsszeillő jukker kocsi 2000—3000 márka, azaz 2354—3531 korona. Ezek az átlagárak körülbelül 20 százalékkal haladják meg a megfelelő magyarországi lóárakat. A magyar lovak jóhíre, a főleg délnémet loke-kereskedők részéről irántuk nyilvánuló kereslet és az a körülmény, hogy német részről gyengyebb minőségű lovak eladásával kellett bajlódni, elérték meg a társaság vezetőségében azt a gondolatot, hogy jóminőségű magyar lovak eladásához kezdjenek. Természetesen jó anyagot kell szállítani, ha azt akarjuk, hogy a lovak gyorsan és magas áron keljenek el.

*** A szabadka — bajai vonal fővonalá alakítása.** A napokban keztek meg a szabadka—bajai vasúti vonalon azon óriási átalakításokat, melyek szükségesegek, hogy a pálya I. rendű fővonal legyen. A munkálatnak az csak a kisebb része, hogy Osikeria, Bácsalmás Bikity, pályaudvarai kibővíttetnek. — A munkálatok lényege azon sok pályamagassítás és pályasüllesztés, mely a vonal teljes viszonyait teszi kedvezőbbé. Néhol 2 méternyi sinemelés, vagy süllesztés is lesz s eme nagy munkálatok tartalma alatt csupán a menetsebesség csökkentésével járó változások lesznek a vonalon. A munkálatokat a szabadkai határban a szőlőkön túl kezdte meg néhány száz munkás Szutrély felügyelő és Zachariás mérnök vezetésével.

*** Oriási munkahiány.** 250—300 munkás maradt teljesen munka nélkül Bács-újfalun és környékén most, hogy a cseplést erre felé már mindenütt befejezték. — Mindenfelől hallik, hogy Amerikába—Amerikába... Ép' azért, aki 200—300 munkabíró emberre reflektál, — akár hónapokra terjedő munkára is, — forduljon bizalommal — de minél előbb — felvilágosításért a bács-újfalui róm. kath. plébániái hivatalhoz.

*** Boszniai szilvaikt vásárlók figyelmébe.** A bosnyák és hercegovinai országos kormány figyelmezteti az érdekelt köröket, hogy az onnan származó, tisztán kezelt és frissen szedett teljesen érett, egészséges szilvából főzött szilvaikt dicsáin, hordóin és tartályai fekete betűkkel jelezve kell lenniük a minőségek és a származási helynek, valamint a tiszta szulynak is. Rossz és egészségtelen szilvaikt forgalomba hozni szigorúan tiltva van és ilyenek forgalomba hozói tetemes pénzbírsággal és elzárással sújtandók.

*** Országos vásár.** Kuláról írják: A múlt vasárnap megtartott kulai orsz. vásár egyike volt a legsilányabbnak. A pénzhiány a kereskedők- és iparosok körében, a nagy takarmányhiány pedig az állatvásárban volt igen érezhető. A kereslet mindenütt messze mögötte maradt a kínálatnak s különösen a szarvasmerhaba- és lóvásárban a m. évi áraknak 60—70%-ával is alig voltak értékesíthetők az eladásra felhajtott állatok. Legélénkebb volt még a nyers termények piacán, ahol budapesti és bécsi nagykereskedők nagybőrt üzleteket kötöttek is; de az árak itt is elég nyomottak voltak.

*** Újabb felfüggesztések óbecsén.** Óbecse község házával megkezdett tisztogatás mind több-több piszkot hoz a felszínre. A múlt héten között alispáni felfüggesztéseket e héten dr. Balaton Gyula főszolgabíró megtoldotta, a mennyiben Sikopária Dusan adóügyi aljegyzőt és Krsztonosits Mladen közs. eskütöltéscsüörtökön több rendbeli szabálytalanságok miatt állásuktól felfüggesztette és ellenük a szigorú vizsgálatot elrendelte.

*** A sóborszesz.** A fővárosi lapokban olvassuk: A belügyminiszter tudvalevőleg rendeletileg tiltotta minden olyan sóborszesz felíratu gyógyszer árusítását, a mely a só- és borszeszen kívül egyéb alkatrészeket is tartalmaz. E rendeletet a fővárosi hivatal immár végrehajtott, amennyiben a tanács révén utasította a kerületi előjárókat, hogy a kifogásolt sóborszesz-készítmények gyártását és elárúsítását tiltsák be s a készleteket kobozzák el. A rendelet végrehajtását a tisztí főorvos maga fogja ellenőrizni. Ajánlatos tehát, hogy a mi kereskedőink is alkalmazkodjanak a rendelkezésnek, nehogy kellemetlenségük és kárunk legyen az eltiltott sóborszeszek elárúsítása miatt.

*** Szent-István ünnepély Ujverbáson.** Az ujverbázi községi Park-egyesület az ifjuság közreműködésével e hó 23-án, vasárnapon nagyszabású ünnepélyt rendez, melyre lázasan folynak az előkészületek. — Az ünnepély, mely d. u. 4 órakor impozáns felvonulással kezdődik, kezdag lesz változatos műsorával. — Bolépti díj 30 fillér, — gyermekeknek 10 fillér.

*** A bajai milliós per a tábla előtt.** Szabadkáról írják, hogy az annak idején oly nagy port felvert milliós perben hozott ítéletet felterjesztették az ügyész felebbezésével együtt a szegedi királyi táblához.

(Társaskocsi közlekedés a kanáliszhoz. E hó 2-től kezdve naponta délelőtt és délután társaskocsi közlekedik a kanáliszhoz és onnét vissza. Indulás a Jókai-térről. Családok, társaságok kocsi-szükségletükért Engel Mór kereskedőnél bejelenthetik.

Polgári leányiskola Zomborban.

A szeptemberben megnyíló magán polgári leányiskolába már most elfogad előjegyzéseket az intézet tulajdonosa (Krump Anna, okl. polg. isk. tanítónő, Rákóczi-ut 25) az első és második osztályba. A kik az elemi iskola 5. osztályát végezték, kis különbözeti vizsga után a II. polgáriba léphetnek. Az évi tandíj 60, a beíratási díj 5 korona. Az iskola a legmodernebb felszereléssel ellátva, megfelelő képesítéű tanerők vezélése alatt nyílik meg.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság” augusztus 9 i ki száma rendkívül bő és mellet válogatott szépirodalmi tartalommal, s a művészi és aktuális illusztrációknak valóságos özön-

vel jelent meg. Az elmúlt hét nevezete eseményéről, a karlócai patriárka-választásról közlöt pompás képeit bármelyik külföldi lap megirigyelheti, s ép így elsőrendűek a tapolcai és dományi tűzveszedelmekről közlöt valamint többi képei, melyeknek száma a harminc körüljár. Lux Terkától novellát hoz e szám, Mezey Sándortól, Gyökössy Endrétől költeményeket, Krúdy Gyulától eredeti regényt, s Fogaz-zaro regényének fordítását, Junius kiváló tollából „Mazzini ifjuságáról” olvassuk, Noszlogy Tivadar Berzsenyi Dánielnek egy eddig ismeretlen miniatúr arcképet ismerteti stb. Hétről. Irodalom és művészet. Sakkjáték s a többi rendes rovat egészíti ki a szám tartalmát. „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona a „Világkronika”, val egyéltt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, VI., Egyetem u. 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Népe” a legolósóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

— Az „Ország-Világ” e heti számában rendkívül érdekes, képekkel gazdagon illusztrált cikke foglalkozik a bayreuthi Wagner-színházzal. A cikket dr. Falk Zsigmond írta, aki személyes tapasztalatait írja le a bayreuthi mintaelőadásokról és az azokkal összefüggő dolgokról. A cikkehez tartozó illusztrációk közül Wagner Rikárd Gosima, Wagner Szigfrid, Richter János arcképe és a Wagner-színház ábrázoló több képet emeljük ki. A szövegrész egyik érdekesege az a cikk, mely Heine gondolatait tartalmazza az irodalomról, művészetről, politikáról Vida Aladár fordításában. Sýrus regénye, Sárkány Imre verse, Baboss György, Lipóssy Hegedűs Jánosné, M. Nagy Endre és Pogány Béla elbeszélései mellett külön cikk foglalkozik a karlócai szerb patriárka választásával, azonkívül igen érdekes csevegést írt Sztójánovits Jenő, a „Csökkirály” című operett szerzőj darabjiról, a nagy sikert aratott daljáték több szereplőit képen is bemutatva. Zmejanovics Gábor és Bogdanovics Lucian, Sztójánovits Jenő, Abdul Hamid török szultán arcképei és még igencok aktuális kép Törökországból, a turulról stb. egészítik ki az „Ország-Világ” e hetizámának tartalmát, nem is szólva a különféle rovatokról, melyek e héten is kiválóan érdekességükkel és gazdagságukkal

Nyitlér. *)

Az est igazán csodálatos volt,

de ma még kell szenvednem érte. Nem maradhatok többé a szabadban, a nélkül, hogy éjjel ne köhögjek; nem alszom és több napig fáradt és nyomorult vagyok. — De kedves nagyságos asszony, hát miért nem veszi Fáy valódi szodeni ásványvizszállítást? Azt ajánlom önnek, hogy míg a szabadban áll, szopogasson el néhányat; azután este elalvás előtt még egyet vagy kettőt, és meglátja, hogy nem kinezza többé köhögés és pompán asztik. **Egy skatulya Fáy féle valódi szodeni 1 K. 25 fillérért minden gyógyszerésztárban, drogériában és ásványvizkereskedésben kapható.**

Főképviselő Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Guntzert Wien, IV., Gr. Neugasse 17. Főraktárak Budapestben: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Vasiskórut 17., Koehmeister Fáy-gy utca, V., Holdvata 8., Thallmayer és Seitz V., Zrinjivutca 3., Török József, VI., Királyutca 12.

*) Ezen rovat alatt közlötök: nem válat írtak és szerk.

3489 szám kig. 908.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye titeli járásba kebelezett Tittel községben üresedésben levő közs. végrehajtói állásra pályázatot hirdetek, felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyelni óhajlják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám **f. 6. augusztus hó 26-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Az állás javadalmazása évi 1200 korona.

Tittel, 1908. augusztus hó 6-án.

Szemző János,
főszolgabíró.

4071/908. kig. szám.

Hirdetmény.

A péterrévei szülész női állásra folyó évi július hó 15-én hirdetett pályázati hirdetményben javadalmazás felsorolása téves, amennyiben a szülész női állás tisztán 450 korona havi előleges részletekben kiszolgáltatandó évi fizetéssel van javadalmazva, míg az egy szoba, konyha és kamrából álló lakás nem áll rendelkezésre.

Minél fogva ezen pályázati hirdetményemet mindön ezennel a ténynek megfelelőleg kiigazítom ezennel, közhirre teszem, hogy ezen állás ezen javadalmazással lesz legközelebb betöltve.

Óbecse, 1908. évi augusztus 3-án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

Falcione-fürdő.

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy a nyári idény alatt

hideg ledörzsölés és felfürdő

elállítására egy szakembert alkalmaztatunk és egyenként 60 fillérért adjuk; a személyzet tetszés szerint díjazandó.

Napfürdők és szénsavfürdők

jutányos árban. Az összes medencék uaponta friss ártézi vízzel töltetnek; úgy annyira bővelkedünk vízben, hogy még eladásra is szolgálunk. Kérjük a n. é. közönség becses pártfogását. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Fodrász és tyukszemvágó a fürdőben. Különféle lapok. Az összes zuhanyok és a gőzkamra át lettek alakítva.

10 jegy az alsó kádhoz egyszerre váltva 6 K
10 jegy a felső kádhoz " " 8 K
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva 6 K

A bérletiség.

Tanonc

fizetéssel felvétetik
Oblát Károly
könyvnyomdájában.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göres és más idős állapotban szenved, kérjen iratot ingyen és bérmentve kapható a szabad. hattyú gyógyszerár által Majna Frankfurt.

Aki

földet, házat, szőlőt vagy bármilyen üzletet eladni vagy venni szándékozik, forduljon „Közvelitő” jelige alatt lapunk kiadóhivatalához

Kerületi képviselőt

keres, gazdasági gépeinek árusítására a
„Nicholson” gépgyár részvénytársaság;
Budapest, VI., Váci-ut 17. szám.

Az Első Zombori Favágó Vállalat és Tűzifa Kereskedés

f a á r a i

Méterölenként.

Cser hasábfá la	40 K
Gyertyán hasábfá la	36 "
Bükk hasábfá la	34 "
Kevert dorongfa la	30 "
Tuskós hasábfá la	30 "
Tölgyhasábfá	30 "

A Flórián- és Vaspálya-utcai fatelepén.

Waggononként (per 10000 kg.)

Cser hasábfá la	180 K
Gyertyán hasábfá la	180 "
Bükk hasábfá la	165 "
Gyertyán gömbfa la	150 "

A zombori vasuti állomásig számítva. Egyben tudatjuk, hogy tisztelt vevőinknek egy öl fát 4. koronáért (ideértve a fát elrakását is) fölprájtjuk.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve maradtunk

Első Zombori Favágó Vállalat és Tűzifa Kereskedés.

Hungária-fürdő.**Tájékoztató.**

Fürdőárak:

Kádfürdő egyszeri használatért . . .	1 K 20 f
Gőzfürdő egyszeri használatért . . .	1 K — f
Zuhanyfürdő egyszeri használatért . .	— K 40 f
Diák- és gyermek- egyszeri haszn. —	K 40 f
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva	10 K — f
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva	10 K — f
Zuhanyfürdő egy óra	6 K — f

Gőzfürdő áraknak:

Kedden és szombaton egész napon át, vasárnapon, hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken délelőtt 11 óráig.

Gőzfürdő héligyeknek:

Hétfőn, szerdán és pénteken délután fél 5 óráig.

Zuhanyfürdő áraknak:

Vasárnap kivételével naponta délután 5-től 8 óráig.

A kádfürdőkét héligyek és urak minden nap, vasárnap d. n. k. v. l. ével használják.

A fürdési idő hátdéknál 1 óra.

A fürdő reggeli 4 órától esti 8 óráig nyitva. Különféle újságok. — Fodrász és telefon a fürdőben. — Bármily panaszok egyenesen a bérletnek bejelentendők.

Teljes tisztelattal:

Zsulyevits Mihály, bérlet.

Az „ALTVATER“ likörgyár

Gessler Siegfried

osász. és kir. udvari szállító
József Pöschöreg 5 fenségszék kamarai
szállítója

Budapestben

ajánlja

„Altwater“ likörjét

és minden egyéb finom likörkészítményeit,
valamint a legutóbbi termésből ezüst üstben
befőtt

málnaszörpöt.

„Zombori fiu internátus“

Értesitem a tisztelt szülőket, hogy a következő tanév kezdetével Zomborban, gimnáziumi és kereskedelmi iskolai tanulók részére **„internátust“** nyitok, mivel az eddigi **„Deák otthon“** megszűnik.

Vezetésem mellett egy főgimnáziumi és egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár fogja a tanulmányi felügyeletet gyakorolni.

Felvételi díj egész évre 30 korona,

ellátási díj havi 60 korona.

Miután csak **korlátolt számban** vehetők fel növendékek, felhívom a tisztelt szülőket, hogy a felvétel iránti szándékukat **minél előbb, legkésőbb azonban folyó hó 25-ig** velem közölni sziveskedjenek.

Prospektussal és felvilágosítással szivesen szolgálok.

KHLOYBER LAJOS,

áll. főgimn. tornatanár.

15 perc alatt
- száradó -

Padló Email Lack

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:
Ist. Heindlhofer Róbertnál
Zombor.